COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a b CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL SUPERIOR
EDITAL N 22 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Carg() 107 Data e horério da prova:
Engenharia Civil Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginigéaderno de questdes a codificacido doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo € o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacaochotédo de respostastico.

Somente seré permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (yrimtautos do inicio da prova.
Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio alaprvocé podera entregar szutdo de respostasitico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

N&o é permitida a utilizacdo de qualquer apareleémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relégisaador;bip; receptor;pager; notebook; tablet eletrbnico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletronica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deag@bicde provas na companhia defisical do IADES.

Nao sera permitida a utilizagao de lapis em nenhetaa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdo de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utggies no
cartdo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésrépdais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaaddo de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferografica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Margue as respostas assin‘
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 3.

O que séo alimentos organicos

1 Na agriculturaorganica, ndo é permitido o uso
substancias que coloquem em risco a saude humamae&
ambiente. Nao sédo utilizados fertilizantes sint&isoluveis
agrotoxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagpassui
diferentes tipos de solo e clima, umadersidade incriv
aliada a uma grande diversidade cultural, &€ sendd
7 dos paises com maior potencial para o crescimea
producéo organica.

Para ser considerado organico, o produto tem qn
produzido em um ambiente de produgdo organica, sad
utiizam como base do processo produtivo 0s priog
agroecologicos que contemplam o uso responsaveblhix
13 da dgua, do ar e dos demais recursos naturaigitasto a
14 relacBes sociais e culturais.

10

Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/degelvimento-
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultura-organié@esso en
5/5/2014, com adaptacde

QUESTAO 1

Considerando as informacfes veiculadas pelo texta e
relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

(A) Agricultura organica é aquela que ndo permite
utilizacdo de substéncias nocivas a salde humana ¢
meio ambiente.

Os fertilizantes sintéticos sollveis, 0os agrotésiecos
transgénicos ndo se enquadram na categoria
substancias que colocam em risco a saude humana|
meio ambiente.

Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivexsd
aliada a grande diversidade -cultural justificam
condicdo do Brasil como grande produtor de aliment
organicos.

O Brasil ainda ndo produz alimentos orgénicos.

O respeito as relagdes sociais e culturais € uituaet
gue se opde aos principios agroecolégicos.

(B)

QUESTAO 2

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingtie
apresenta outra redacéo possivel para “Na agreutganica,
nado é permitido o uso de substancias que coloquemniseo a
salde humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

(A) Na&o é permitido, na agricultura organica, a utgéma
de substancias que coloquem em risco a saude hurmi
€ 0 meio ambiente.

(B) Na agricultura organica, ndo é permitido o uso (
substéncias os quais coloquem em risco a sal
humana e o meio ambiente.

(© Nao é permitido, na agricultura organica, 0o uso (

substancias que oferecem risco a saude humana ¢
meio ambiente.

i

h

(D) Na agricultura organica, ndo é permitido u

alimentarem seus filhos com produtos organicos.
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substancias as quais exponham ao risco a siude
humana e o meio ambiente.

(E) Na agricultura organica, a utilizacdo de subst@ndia
gue trazem risco a saude humana e ao meio ambjente
nao é permitido.

QUESTAO 3

Caso 0 autor resolvesse substituir o trecho deftace

oracao “em funcdo de possuir diferentes tipos de so

clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥ao

sentido original do texto, a nova redacéo devenia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima.

(© afim depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(D) com vistasa possuir diferentes tipos de solo e
clima.

e (E) como se néadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.

Texto 2 para responder as questbes de 4 a 7.

De alimentos organicos para seus filnos.
Seus wetos agradecem.

a

das

eo

a

o

Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/ardliter/
CARTAZ_0.jpg>. Acesso em: 5/5/2014

QUESTAO 4

Com base nas informacg8es e no proposito principaéxto,

assinale a alternativa correta.

(A) O publico-alvo do texto, como sugere a imagerm
S&0 0s pais e as criangas.

(B) Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo a(ls
pais pela vida saudavel adquirida com o consu
de alimentos orgéanicos.

ana(© O objetivo central do texto é que as criang
passem a exigir dos proprios pais uma alimentacilo
le mais saudavel composta de alimentos organicos.
ide (D) Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo a
pais pela vida saudavel adquirida com o consunm
e de alimentos organicos.
ao( E) O texto pretende conscientizar pais e méaes



QUESTAO 5

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 6

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolven
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um suijeito

(A
(B)
(O

(D)
(B)

QUESTAO 7

Caso 0 autor resolvesse acrescentar a oragao rePrefi
alimentos organicos” um objeto indireto represemtadr
produtos industrializados, outra redacao posstesiforme a
norma-padrao, seria a seguinte;

Déeles
Dédhes
Déhe.
Dé-os
Dé-o.

oculto ou desinencial que poderia ser represep@diu.
oculto ou desinencial que poderia ser represeptadmcé.
oculto ou desinencial correspondente a terceiragaes
do plural.

indeterminado.

inexistente.

(A) Prefira mais alimentos organicos que produtos
industrializados.

(B) Prefira mais alimentos organicos do que produtds
industrializados.

(O Prefira bem mais alimentos organicos que produtds
industrializados.

(D) Prefira antes alimentos organicos do que produtgs
industrializados.

(E) Prefira alimentos organicos a produtos

industrializados.

Texto 3 para responder as questdes de 8 a 10.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais

! (23/11/2013) O comércio irregular
agrotoxicogela internet, em parte alimentado por proc
falsificados, sem registro e vendidos por empi

+ fantasmas, eleva o risco a sadeetrabalhadores rurais ¢
tém contato com produtos quimicos. Com predomie
minifindios voltados a producao de uvas e hortigiers

7 Bento Goncgalves o municipio gaicho com o me
namero de registros de intoxicacdo por agrotoxiaa
Sistema de liormacdo de Agravos de Notificacdo

10 governo federal.

De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M

13 tamanho do problema é maior do que indicam os s
Estimativa da Organizagdo Mundial da Sa(@MS)
mostra que, para cada registro de intoxicacdo

16 agrotoxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/
2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com ddes.

QUESTAO 8

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(A

(B)

(O

(D)

(B)

QUESTAO 9

Do ponto de vista morfossintatico e considerandekgdes
de coordenacao e subordinacdo, assinale a altexrtatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacao Muindba
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio
agrotoxicos,

por

A internet serve de meio para a comercializacdp
irregular de agrotéxicos, os quais sao produtds
falsificados.

A internet é o principal veiculo para a
comercializacgao irregular de agrotoxicos.

Embora ndo seja o Unico veiculo para
comercializacgao irregular de agrotoxicos, a intern
€ a responsavel pela venda de produt
falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos| a
produtos quimicos €é elevado pelo comérci
irregular de agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explic
o elevado indice de intoxicacdo por agrotoxicos.

outros 50 casos deixaram de [ser

verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A) O verbo “mostra” funciona como transitivo direto
indireto.
(B) O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.
(O A segunda oracdo desempenha o papel de objto
direto em relacdo a primeira.
(D A segunda oragdo classifica-se como subordinadja
adjetiva restritiva.
(E) Cada uma das oracGes apresenta um tipo diferel|te
de predicado.
QUESTAO 10
Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@mtamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relacdo, com bgjse

(B)

(O
(D)

(B)

em uma estimativa, entre o uso de agrotéxicos €|jo
aumento do risco a saude de trabalhadores rurifis
gue tém contato com tais produtos.

narrativo, pois faz um relato de fatos envolvend
doengas provocadas pelo uso de agrotéxicos Ijo
campo.

dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fatqs
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bent
Gongalves.

descritivo, pois destaca as caracteristicas parip
dos agrotéxicos.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Com relacdo a proposicdo “se chove, entdo a safigrabs
sera abundante”, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

“Chove” é uma condicédo necesséria para a safra d
graos ser abundante.
“Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo nj
chove” tem o mesmo valor légico da proposicéo

apresentada.
A negacéo pode ser “chove ou a safra de graos nj
sera abundante”.

“A safra de grdos serd abundante” é uma condica
suficiente para “chove”.

A negacédo pode ser “ndo chove ou a safra de grag
sera abundante”.

QUESTAO 12

Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele
formar pares de pato e galinha, sobraréo 15 galiahae ele
juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, o avicultor tem

(O
(D)
(B)

(A) 30 patos e 45 galinhas.
(B) 50 patos e 65 galinhas.
(O 60 patos e 75 galinhas.

(D)
(B)

QUESTAO 13

Considere que o numero de produtores de graos rqaeizp

mais quen toneladas é dado pela express@idx10. O
namero de produtores que produz entre 200 e 5@leitas €

80 patos e 95 galinhas.
90 patos e 105 galinhas.

(A 80.

(B) 1.170.

(O 1.250.

(D) 2.420.

(EB) 10.080.
QUESTAO 14

Uma fazenda produz soja para exportagdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremauaichéo.

Uma viagem de trem, coénda velocidade do caminhdo, gasta

quatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéna
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazancporto?

(A 160 km.
(B) 240 km.
(© 320 km.
(D 480 km.
(B) 560 km.
QUESTAO 15

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucres} debre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esse éugnaa
porcentagem

D

(0]

(0]

(A
(B)

de menos de 18%.
de exatamente 20%.

(O  que esta entre 24% e 26%.

(D que esta entre 28% e 30%.

(E)  de mais de 30%.
QUESTAO 16

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes déafse de
hortalicas. Ele disp6e da opcdo de compra de 5 tigm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser bsecd tipos de
frutas e 2 tipos de hortalicas, o numero de pditdldies que

ele terd é igual a

(A 60.
(B) 90.
(© 120.
(D 240.
(B) 350.
LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou acdo quanso [ho
créditos resultantes das relagcdes trabalhistasurso c
dessa relacéo.

Il.  Pedro, trabalhador rural, postulou ac¢do quanto os

créditos resultantes das relacdes trabalhistas apdfs
extin¢do do referido contrato.
Jodo, trabalhador urbano, postulou acdo quanto [aos
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apdfs
extincdo do referido contrato.

IV. Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto |pos
créditos resultantes das relagcfes trabalhistasurso c
dessa relacéo.

Com base nessas situacbes, bem como nas disposicdes

vigentes na Constituicao Federal, assinale a atfeancorreta.

(A

(B)

(O

(D)

(B)

Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitps
trabalhistas a partir de dois anos da extin¢éo
referido contrato, mas, se ajuizarem a acgao
completar dois anos da extingdo do contrato, far
jus somente aos direitos decorrentes dos ultimd|s
trés anos da relacao trabalhista.

Pedro tera prescritos o0s eventuais direit
trabalhistas a partir de cinco anos da extingédo
referido contrato.

Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescrigfo
guanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaiza
acao quanto aos créditos resultantes das referi
relacdes no curso dessa acéo.

Jodo terd prescritos o0s eventuais direit
trabalhistas a partir de cinco anos da extingédo
referido contrato.

Pedro e Jodo terdo prescritos 0s eventuais direilps
trabalhistas a partir de dois anos da extingéo
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo
completar dois anos da extingdo do contrato, far
jus somente aos direitos trabalhistas devidos n(s
ultimos cinco anos anteriores a propositura da.aca

S
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QUESTAO 18

A relacdo de direitos sociais contida no ar da
Constituicdo Federal vigente é

(A

(B)
(O

(D)
(B)

a mesma somente para os trabalhadores urbang
rurais e servidores publicos.

exemplificativa.

a mesma para os trabalhadores urbanos, rurais
domésticos.

taxativa.

a mesma para os trabalhadores urbanos
domésticos.

QUESTAO 19

A Lei n® 8.171/1991 dispbe acerca da politica agricola T
territorio brasileiro. A esse respeito, assinaddternativa que
corresponde: (1) a todas as atividades expressamsg
previstas como objeto da referida lei quanto acfixados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdimpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsi@hento
das acBes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
definicdo integral de atividade agricola para arigé lei.

(A) (1) Agropecuéarias, agroindustriais e de
planejamento das atividades pesqueira e florestal;
(2) a produgdo, o processamento e 4
comercializagdo dos produtos, subprodutos ¢
derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarios
pesqueiros e florestais.

(B) (1) Agropecuéarias, agroindustriais e de
planejamento da atividade pesqueira;
(2) a producdo, 0 processamento e 4
comercializagdo dos produtos, subprodutos ¢
derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarig
e pesqueiros.

(O (1) Agropecuarias e de planejamento da atividads
pesqueira;
(2) a produgdo, o processamento e 4
comercializagdo dos produtos, subprodutos ¢
derivados, servicos e insumos agricolas €
pecuarios.

(D) (1) Agropecuérias e agroindustriais;
(2) a producdo, 0 processamento e 4
comercializagdo dos produtos, subprodutos ¢
derivados, servicos e insumos agricolas €
pecuarios.

(B @ Agropecuarias e de planejamento dag
atividades pesqueira e florestal,
(2) a producdo, o processamento e 4
comercializagdo dos produtos, subprodutos ¢
derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarios
pesqueiros e florestais.

QUESTAO 20

A Lei n? 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente
Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue

indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.

[

e

(0]

nt

b

(2]

(A
(B)

Da Assisténcia Técnica e Extensdo Rural.
Da Informacédo Agricola.

(O Da Garantia da Atividade Agropecuaria.
(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.
(E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e suh
Funcéo Social.
QUESTAO 21

No que se refere as disposigbes contidas na
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,
abastecimento e a armazenagem, assinale a akern
correta.

(A)
ao abastecimento interno, inclusive as decorrent
de acordo com outros paises, serdo realizad
preferencialmente, pela iniciativa
conforme as normas estabelecidas pelo Consel
Nacional de Politica Agricola (CNPA), ouvida
respectiva entidade de produtores em niv
nacional.

E liberada a importacdo de produtos agricolas
derivados, desde que atendido o abastecime
interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
Agricola (CNPA).

Os estoques reguladores devem ser adquirid
preferencialmente, de organizacbes associativas
pequenos e médios produtores.

A pauta dos produtos amparados pela politica
garantia de precos minimos sera estabelecida p
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA),
partir de propostas dos estados.

O abastecimento do mercado nacional sera fei
pela livre participagcdo da iniciativa privada,

(B)

(O

(D)

(B)

_ei

As importacBes de produtos agricolas necessari

privada,

ti

(2]

atuando o Poder Publico, supletivamente, em sifa

auséncia ou insuficiéncia, por meio de program
especiais de interesse social e a critério
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA).

ATUALIDADES
Questbes de 22 a 25

,!

da

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

IBGE revisa projecéo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim gp

ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne
oleaginosas. A producao € 1,1% maior que a safiacda
de 2013, de 188,2 milhGes de toneladas. A estimatwmsta
do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P
divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro dedgeafia e
Estatistica (IBGE).

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-deescer-11-em-2014>,
com adaptacdes.
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QUESTAO 22

Os principais produtos da safra deste ano, quegwdmam
92,5% da producdo nacional de gréos e ocuparédde88z
area a ser colhida, permanecem sendo o

(A) arroz, o milho e a soja.
(B) feijao, o trigo e a soja.
(O arroz, o feijdo e a soja.
(D) milho, o trigo e o arroz.
(BE) feijdo, o milho e o arroz.
QUESTAO 23

Entre as regifes do Pais, a que lidera o volungraiucao

de cerealis, leguminosas e  oleaginosas, cdm

aproximadamente 80 milhdes de toneladas, é a Regido (A

(A) Nordeste

(B) Norte. (B)

(O sul

(D) Sudeste. (O

(E) Centro-Oeste.

QUESTAO 24 (D)
Com uma impressora 3D, qualquer ideia se (B

transforma em objeto

Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressoras

3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em capa.

Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai meia
breve: essas maquinas estdo se popularizando @ysndo
mudancas profundas no mercado ao oferecerem urobn@&sc
entre producdo em massa e customizacdo, entretiiadés
manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei
fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digi¢ o real.

poucos para se expandir a um mercado corporatiy@oam
gue engloba desde quem deseja apenas experimeqtss 0
uma impressora 3D pode fazer até aqueles que de#genv
produtos bastante especificos.
consumidores devido,
personalizagdo dessas maquinas,
disseminacéo delas.

Disponivel em: <http://www.terra.com.br/noticiasfielogia/infograficos/

Em relacdo a impressora 3D mencionada no textomadssa
alternativa correta.

QUESTAO 25

aprovou, nessa terga-feira (21), o calendario mseas
eleicbes do proximo ano. O primeiro turno acontawe5 de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2@iesmo
més. O calendario também estabelece as principiés die
todo o processo eleitoral, a serem acompanhaddetampor
partidos e candidatos.

Em relacdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
alternativa correta.

(22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSE“

Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/lifa®13/05/
primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5tdabro>.

Acesso em: 10/6/2014, com adaptagOes.

Havera eleicdo para os cargos de presidente

da

Republica, governadores de estados e do Distr|to

Federal e prefeitos municipais.

Para o Poder Legislativo, havera renovacéao de 10(|%

da Cémara dos Deputados e do Senado Federal.
Sera utilizada, pela primeira vez, a identificaca

biométrica, que valera para todos os eleitor(s

brasileiros.

Para os analfabetos e os maiores de 70 anos dg id
o alistamento eleitoral é facultativo.

Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores&8le
anos de idade, que estejam residindo no exterior,
pais onde haja representacao diplomatica brasiaira
que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular,
obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 26 a 50

O setor estd deixando de ser apenashabby de

O foco ainda sao |os

QUESTAO 26

/ ofo

principalmente, a capacidade d
mas também a baixa

impressao-3d/>. Acesso: em 10/6/2014, com adapacog¢

HHHHBBEH
HHHHEBHBH

)

(A) As impressoras 3D ainda ndo sdo comercializadas e
as unidades montadas estdo em fase de testes,
principalmente na China. oo
(B) Uma das vantagens da utilizacdo da impressora 30 é
que ela ndo necessita de asoftware especifico para
a “impresséao”. Em relacdo & protecdo de estruturas contra descajga
(C) Ja existe um modelo de impressora 3D capaz (le atmosféricas, assinale a alternativa que indica
construir casas. procedimento representado nessa figura.
(D) Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d
uma mao mecéanica, mas ainda ndo é possiel (A) Conexdo de medicao.
imprimir a mdo mecéanica que consiga se movimental. (B) Ensaio de continuidade de armaduras.
(E) Com esse equipamento, é possivel “imprimir” armasg, (C) Seleco do nivel de protecio.
raz&o pela qual o respectivo comércio € proibido no (D) Ensaio de tracdo em hastes.
Brasil. (BE) Avaliacdo do risco de exposicéo.
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QUESTAO 27

Acerca da fissuracdo em pecas estruturais de aoncr
armado, assinale a alternativa correta.

(A
(B)
(O

Para pecas de concreto armado (ndo protendido)
ndo ha exigéncias relativas a fissuracéo.

As exigéncias relativas a fissuragdo variam apenas
em funcdo da protenséo.

A abertura méaxima caracteristica das fissuras,
com valores da ordem de 0,2 mm a 0,4 mm, tem
importadncia  significativa na corrosdo das

armaduras passivas.

A probabilidade de ocorréncia de fissuras em
pecas de concreto armado € menor do que nas
pecas de concreto protendido.

Retracdo plastica térmica, reacdes quimicas
internas do concreto nas primeiras idades, entre|
outras, sdo causas da fissuracéo.

(D

(B

QUESTAO 28

Quanto ao dimensionamento de lajes nervuradasreto
armado, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 30

De acordo com o projeto grafico de sistemas predia
esgoto sanitario, no que se refere a definicdoetaordo
simbolo utilizado nas plantas de esgoto apresemtaéla
correto afirmar que o item

(A) arepresenta um ralo seco.

(B) b representa uma valvula de retencgao.

(O crepresenta uma caixa retentora de gordura dupla.
(D) b representa um tanque séptico.

(E) arepresenta uma caixa sifonada.

QUESTAO 31

Na construcdo civil, 0 aco pode ser utilizado emjwato
com o concreto (concreto armado) ou nas estrutdoss
edificios. Acerca do projeto de estruturas de acadee
estruturas mistas de aco e concreto, é corretoafique

(A As lajes nervuradas bidirecionais podem ser
calculadas, para efeito de esforcos solicitantes,| (a) os acos utilizados em perfis, barras e chapas deve
como lajes macicas. o poSsuir resisténcia ao escoamento maximo de 5

(B) As lajes nervuradas unidirecionais devem ser MPa e relagdo entre resisténcias a ruptura e
calculadas segundo a direcdo das nervuras, escoamento n3o inferior a 1,4.
con§|derand0 a rigidez transversal e a rigidez a (B) 0 aco a ser utilizado em estruturas metalicas e n
torgao. B , ) concreto armado deve possuir propriedades com

(O A zona de tracdo para momentos negativos est§ médulo de elasticidade igual a 200 MPa e
localizada nas nervuras. _ coeficiente de Poisson igual a 0,5.

(D) Sempre se deve analisar a laje nervurada, () 5 grea efetiva da solda deve ser calculada co
con&derando a capa como laje macica apoiada en produto do comprimento real da solda pela
grelha de vigas. 3 o espessura da garganta real.

(E) N&o é permitida a colocacdo de material inerte (D) um dos tipos de ago carbono mais utilizado e
entre as nervuras. estruturas € o MR 250, cuja resisténcia a

~ escoamento do aco é de 250 MPa.

QUESTAO 29 (BE) a distancia entre os centros dos furos de parafus

de alta resisténcia deve ser de, no minimo, du
250kNm S00N vezes o didmetro do parafuso.
a VI QUESTAO 32
5 4m A respeito da estabilizacdo granulométrica de camatb
, pavimento flexivel, assinale a alternativa correta.
—
~ . (A) A pedra afeicoada é a pedra bruta fragmentada pdf
A " meio de marrdo e com dimensdes tais que possa s
A Z manuseada.
A | sm L om (B) O agregado do tipo macadame possui a graduag
T 71 7 uniforme.
’ (O O agregado de graduacdo aberta é aquele g

Considerando o pértico plano apresentado, assimale apresenta uma curva granulometrica de materi

alternativa que indica as reacdes de apoio, em Imody bem graduado e descontinua.

apenas. (D) Brita corrida € o material rochoso, apds sofrer

processo de britagem, com granulometria

(A) Ha=50 kN, Vb=37,5 kN e Va=7,5 kN. uniforme, definida por processo de peneiramento.

(B) Ha=50kN, Vb=30 kN e Va=7,5 kN. (E) O agregado de graduacdo densa poss

(© Ha=50 kN, Vb=37,5 kN e Va=30 kN. granulometria uniforme e continua.

(D Ha=31,25 kN, Vb=30 kN e Va=27,5 kN.

(BE) Ha=31,25kN, Vb=7,5 kN e Va=30 kN.

CONCURSO PUBLICO — CONAB 107 — Engenharia Civil - Prova Tipo “A” PAGINA 7/12




QUESTAO 33

Entre os ensaios para determinagdo de propriedddes
madeiras para projeto de estruturas, tendo em \asta
caracterizagcdo completa das madeiras, a carag@oiza|
minima e a caracterizagao simplificada, é corréto c

(A umidade, densidade e impurezas organicas.

(B) puncéo, estabilidade dimensional e fendilhamento.

(O identificacdo de eflorescéncias, flexao e dureza.

(D) compresséo paralela as fibras, tracdo paralela as
fibras e compresséo normal as fibras.

(E) resisténcia a abrasdo, resisténcia das emendals
dentadas e biseladas e embutimento.

QUESTAO 34

o

Considerando o0s ensaios para controle tecnolégico
concreto, assinale a alternativa que apresenta saicen
destrutivo.

(A) Avaliacdo da dureza superficial pelo esclerdmetro
de reflexao.
(B) Determinacdo da velocidade de propagacdo de
onda ultrassonica.
(O Método de resisténcia a penetracdo (penetrometro
Windsor).
(D) Método da maturidade.
(E) Ensaios de compressdo de corpos-de-prova
cilindricos.
QUESTAO 35
Planta CONE
ESC 125 ESC 125
90
30 %
=ty :
= 1| = g o
& o = g ‘}t
3
g

Considerando a planta apresentada, apds quantifisar
formas da sapata, assinale a alternativa que iraligalor
mais proximo da area das formas para essa sapata.

(A) 0,36 m2.
(B) 0,72 m2.
(O 0,98 m2.
(D 1,08 m2.
(BE) 1,23m2.
QUESTAO 36

Ao elaborar um orcamento, o orcamentista deve derei
0s impostos obrigatdrios sobre o faturamento. Adsira
alternativa que apresenta um desses impostos.

(A) COFINS.

(B) IPIL

(O ICMS.

(D) Contribuicdo social.
(E) INSS.

QUESTAO 37

Observe a andlise granulométrica de um solo.

Granulometria

100,0 N
90,0
80,0
70,0
60,0
3 50,0

©
2 40,0

3
T 30,0
B I
20,0 !
10,0 radl
il

0,0 ¢
0,0100  0,1000  1,0000

0,0001
Diametro das particulas (mm)
sem defloculante —&—com defloculante

X 14

#

0,0010 10,0000 100,0000

Com base no grafico apresentado, assinale a dltern
correta.

(A) Na curva sem defloculante, o diametro efetivo
corresponde a 0,5 mm.

(B) Na curva com defloculante, o D60 corresponde
1 mm.

(© Ambas as curvas granulométricas apresentara
material grosso.

(D) Na curva sem defloculante, o diametro do solo
passante na peneira #10 (2 mm) é de 50%.

(E) O D30 da curva sem defloculante corresponde &
0,09 mm.

QUESTAO 38

Em relacdo ao projeto de luminotécnica, € corrdironar
que a (0)

(A) iluminancia permanece constante ao longo da vidé
util da lampada.

(B) pé direito util é a altura do pé direito do recinto
menos a altura do pendente da luminaria.

(O calor gerado pela iluminacdo influencia na
refrigeracéo artificial do ambiente.

(D) dimmer tem a fungédo de corrigir o fator de poténcia
de um sistema.

(E) método dos lumens é fundamentado nas leis df
Lambert.

QUESTAO 39

Para se prevenir o fenbmeno da cavitacdo em tuirdage
agua fria, uma medida a ser tomada é dimensionar as

(A

tubulacbes para uma velocidade média acima d¢

8 m/s.

(B) pecas de utlizacdo com menores diametros &
jusante.

(O colunas de distribuicdo mais longas.

(D) pecas de utilizagdo com mudancas bruscas d
secao.

(E) torneiras de boia com menor diametro do furo de
passagem.
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QUESTAO0 40

M
X

M‘L
Considerando a viga biapoiada submetida a um mame
concentrado conforme a figura apresentada, assinale)

alternativa cuja figura representa a forma do diagr de
esforcos cortantes dessa viga.

N =

(A

“‘%m W
() | | + |

Py i
(O = -
(D +

= Sy
O : 4
QUESTAO 41

Qual informacamao é necessaria para o calculo do BDI?

(A) Prazo de execucdo da obra.

(B) Custos indiretos da obra.

(O ISS da prefeitura local.

(D) Despesa mensal da administragéo central.

(E) Média dos ultimos indices mensais de inflacdo.
QUESTAO 42

Um técnico de laboratério pesou uma amostra de sq
indeformada, cujo volume era de 985 cm3 e a massa
1.497 g. Apds secagem em estufa a 105 °C, a anpasisau
a pesar 978 g. Quais os valores da massa espeatificel,
do teor de umidade natural e da massa especifaerdp
seca da amostra em questéo, respectivamente?

(A 0,99 g/cm3, 53% e 1,52 g/cms.
(B) 1,24 g/cms, 15,3% e 1,02 g/cma.
(© 1,09 g/cms, 15,3% e 0,88 g/cma.
(D) 1,52 g/lcms, 53% e 0,99 g/cms.
(B) 1,02 g/cms, 15,3% e 1,24 g/cma.

nt

QUESTA0 43

A figura a seguir mostra uma prensa hidraulica.réa&o
pistdo maior é de 10 m2 e a do pistdo menor é BD10
fluido tem densidade igual a 0,70 e h vale 0,50 m.

Com base nas informagBes apresentadas, assinalp
alternativa que indica o valor do peso W necesgia que
uma forca de 120 kN seja gerada na prensa hidaaulic

(A) 857N.
(B) 87,5N.
(© 98,7N.
(D 102,3N.
(E) 215,8N.
QUESTAO 44

A velocidade de um liquido jorrando por um orificibavés
de uma parede delgada € igual a velocidade que teni
corpo em queda livre de uma altura h.

Essa informacao se refere ao

(A) principio de Arquimedes.

(B) teorema de Bernoulli.

(O teorema de transporte de Reynolds.
(D) teorema de Torricelli.

(E) teorema de Pascal.

QUESTAO 45

Uma barra de secéo transversal retangular de £4m fem
comprimento de 4 m. Com base nessa informacamass
alternativa que indica o alongamento produzido pora
carga axial de tracdo de 90 kN, sabendo-se quedolmde
elasticidade longitudinal do material é de 2 k/cn¥.

(A 0,3cm.
(B) 0,4cm.
(O 0,45cm.
(D) 0,65cm.
(E) 0,72 cm.
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QUESTAO 46

38 kN/m

AR RRRRR RN

A
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p

Considerando a viga biapoiada apresentada, sutareetion
carregamento uniformemente distribuido, é corrdionar
que o esforgo cortante maximo e o momento fletoxima
atuantes nessa viga sao, respectivamente,

(A) 152 kN e 380 kN.m.
(B) 152 kN e 304 kN.m.
(© 154 kN e 302 kN.m.
(D) 302 kN e 154 kN.m.
(E) 304 kN e 152 kN.m.
QUESTAO 47

As rochas sdo produtos consolidados, resultantesni
natural de minerais. Acerca das rochas, assinalem@ativa
correta.

(A) O calcéario, o gnaisse e 0 marmore sdo exemplos d¢g
rochas monomineralicas.

(B) As rochas sedimentares podem ser originadas
somente a partir de rochas igneas e metamorficas.

(O As rochas clasticas sdo consideradas rochas
sedimentares.

(D) A maior parte da constituicdo litolégica da crosta
continental corresponde as rochas metamoérficas e
sedimentares.

(E) Os depositos sedimentares de origem organica
podem ser considerados rochas sedimentares.

QUESTAO 48

E constituida de elementos justapostos ligadosos®utros
por emenda especial e cravados sucessivamentegiomdm
macacos hidraulicos.

A fundacé&o descrita nesse trecho se refere asasstac

(A) Strauss.

(B)  Franki.

(O raiz.

(D mega.

(E) hélice segmentada.
Q UESTAO 49

Na configuragdo padrdo do AutoCad 2014, o que acent
quando se clica duas vezes com o betéal do mouse?

(A) O comandaoom abrange os limites dos desenhos
no modelo.

(B) Aciona-se a ferramenta Pan.

(© Selecionam-se todos os objetos.

(D) Abre-se amnenu de opgdes do usuario.
(E) Repete-se o tltimo comando utilizado.

QUESTAO 50

De acordo com o Manual de Projeto Geométrico
Rodovias Rurais, as larguras do revestimento p&iasse |,
em regides planas, onduladas, montanhosas ou adaarg®
de

(A 6,00m.
(B) 6,50m.
(Q 7,00m.
(D 7,50m.
(E) 8,00m.

Area livre
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

e A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn tligsertativo e (ou) descritivo.

e A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgevel, com caneta esferografica de tinta azybrta, fabricada de
material transparente.

« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0j|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

» A deteccéo de qualquer marca identificadora nogesdastinado a transcri¢cdo de texto definitivo @etara anulagao d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno deQrévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

» O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vintdjaé e méxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, a informacéo a seguir.

Considerando o manejo ambiental em obras rodosjaredija um texto dissertativo e (ou) descriticeraa dos impactos
negativos ao meio ambiente nas fases de implantsgéma rodovia. Aborde, necessariamente, os deguiipicos:

a) instrumentos de politica ambiental que devem seiirastrados nesse caso;
b) parémetros a serem controlados durante a obra.

| Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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